
Al Sindaco del Comune di Scicli  

All'Assessore al ramo 

 LORO SEDI

INTERPELLANZA URGENTE CON RISPOSTA SCRITTA E ORALE

Oggetto Stadio Comunale “Ciccio Scapellato”

Proponente: Giuseppe Puglisi

Altri firmatari: Giuseppe Arrabito, Stefania Muriana, Lorenzo Bonincontro

Prima di leggere le domande specifiche di questa interrogazione, i sottoscritti consiglieri vorrebbero  

fare una breve premessa rispetto alle motivazioni cper cui si chiedono chiarimenti 

all'amministrazione 

In primo luogo vorremmo sottolineare come la scelta di riammodernare lo Stadio Comunale "Ciccio 

Scapellato" è una scelta condivisibile anche perchè riteniamo sia una scelta necessaria e che si deve 

alla città. Condividiamo infatti la scelta del Sindaco Marino e dei suoi assessori di ricucire un 

rapporto concreto di ascolto, di comunicazione e coinvolgimento con gli sportivi e la città. Una 

scelta che, se concretizzata e realizzata, porterà sicuramente benefici per tutto l'ambiente sportivo.

Epperò la nostra interrogazione nasce da una totale mancanza di informazioni e condivisione  da 

parte dell’Amministrazione di un progetto, come sappiamo essera stato definito da diversi 

rappresentanti di associazioni sportive monco, inadatto allo Stadio Comunale "Ciccio Scapellato". 

Questa circostanza lascia infatti con l'amaro in bocca le associazioni sportive oltre i tanti cittadini 

appassionati di sport, che da tanti anni aspettano un riammodernamento dello Stadio, con un manto 

erboso, con delle tribune agibili, con degli spogliatoi adeguati, con una pista di atletica, con una 

recinzione adeguata,  con delle torri faro nuovi, degli spazi verdi e un entrata gloriosa dello Stadio 

"Ciccio Scapellato", che altri prima di lei signor Sindaco avevano iniziato un percorso di 

smantellamento dello Stadio, il quale oggi lei e nella possibilità di dare una nuova vita al glorioso 

Stadio Comunale della città di Scicli di cui lei oggi è Sindaco;

Veniamo ora alla lettura dei quesiti oggetto dell’interrogazione.

PREMESSO CHЕ

- Il tema del riammodernamento dello  Stadio Comunale "Ciccio Scapellato" è stato uno tra 

gli argomenti più dibattuti  in città durante la campagna elettorale per le amministrative e 

che continua anche oggi a suscitare un interesse diffuso tra i cittadini di Scicli per, come 

sorpa detto, quanto riguarda sopratutto il progetto del riammodernamento dello stadio.

CONSIDERATO CHE

- Nel Documento unico di programmazione 2025-2027 alla pagina 30 “Sport” si legge:

- "Promuovere e praticare le attività sportive è un diritto che bisogna garantire ai cittadini di 

tutte le età e fasce sociali;
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- Riconoscere il merito sportivo e culturale alle associazioni e ai giovani che si distinguono 

sia nello sport che nella cultura, oltre allo sport a livello competitivo, e per fare ciò occorre 

tuttavia diffondere altre attività sportive come diritto - dovere al benessere individuale e 

alla salute nonchè come occasione di inclusione sociale e di integrazione comunitaria;

- I nostri interventi dovranno concentrarsi sul potenziamento degli spazi pubblici da 

destinare alle associazioni culturali e sportive;

- appare necessario attivare un percorso di condivisione con la città, affinché il progetto 

presentato sia sviluppato e condiviso con tutte le associazioni sportive in modo che diventi 

una autentica opportunità per lo sport e i suoi concittadini;

- Rifacimento o ammodernamento dello "Stadio Comunale Ciccio Scapellato". 

VISTO CHE

- il "Potenziamento dello Stadio Comunale Ciccio Scapellato e il miglioramento degli 

impianti sportivi comunali" rientra nel PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI 

PUBBLICI 2023/2025 DELL'AMMINISTRAZIONE Comunale di Scicli  per un importo 

di € 2,250,000.00

SI INTERPELLANO

Il Sindaco e l'assessore al ramo 

- al fine di sapere se siano fondate o meno le notizie riportate da alcune testate giornalistiche di 

diversi finanziamenti destinati proprio al restyling dello Stadio Comunale "Ciccio 

Scapellato" per un importo totale di 760.000,00 € e se sì, quali siano gli specifici 

finanziamenti;

-  al fine si conoscere se sia stato predisposto un piano di interventi dettagliato per lo Stadio 

"Ciccio Scapellato"e, in tal caso quali sono e  quando verranno eseguiti;

-  di conoscere ad oggi quali atti concreti siano stati adottati in relazione alla riqualificazione, 

al recupero e alla messa a norma dello Stadio "Ciccio Scapellato";

- di conoscere ad oggi se l'amministrazione comunale, oltre ai cosiddetti finanziamenti, stia 

partecipando a qualche bando regionale, nazionale ed europeo.

Si richiede risposta scritta e orale con carattere di urgenza. 

Scicli, lì 9 Giugno 2025

         F.to 

Giuseppe Puglisi                 



POSTA CERTIFICATA: Interpellanze - Consigliere Giuseppe Puglisi

giuseppe.puglisi@pec.comune.scicli.rg.it

protocollo@pec.comune.scicli.rg.it

09/06/2025 11.58.03

PEC ISTITUZIONALE/Posta in ingresso

Mittente:

Destinatari:

Inviato il:

Posizione:

=== LISTA DEGLI ALLEGATI ===

Turismo corretta.docx ( )

Sport corretto.docx ( )
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